



合肥拟改造老旧小区110个,惠及5万余人

星报讯(记者 王珊珊)近日,《合肥市2024年城镇老旧小区改造提升工作实施方案》出台,根据方案,该市计划于2024年对110个城镇老旧小区进行改造提升,这一举措预计将惠及17466户居民,涉及超过5.1万人。

根据方案,这些待改造的小区总计涉及建筑面积约148.34万平方米,包含599栋建筑,具体分布包括庐阳区19个、包河区19个、瑶海区12个、蜀山区18个、肥西县12个、庐江县29个以及巢湖市1个。同时,居民意愿征询、项目立项审批、资金筹措及项目招标等,将于2024年5月底前完成。施工企业预计于2024年6月进场施工,并计划在年底前完成项目联合竣工验收。

此外,46个中央财政支持的老旧小区改造项目将在2024年底前开工建设,其中包括庐阳区6个、包河

区6个、瑶海区10个、肥西县7个和庐江县17个。

改造计划主要针对那些位于国有土地上、严重缺乏维护和管理、市政配套设施不完善、社区服务设施不健全且居民强烈希望改造的住宅小区。优先考虑2000年以前建成的小区,而2000年底后至2005年底建成的小区也可纳入改造范围,但改造户数占比不得超过15%。国有企事业单位和军队所属的老旧小区也将按照属地原则纳入改造计划。

接下来,合肥市还计划通过“互联网+共建共治共享”等线上平台,使居民能够投票表决,在居民参与率和同意率达到规定比例的情况下,相关改造计划才会实施,同时,改造方案需要经过法定比例以上居民的表决同意后,方可开始施工。

开展志愿服务 引导文明祭祀

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 李玲)为树立文明绿色安全的祭祀新风尚,合肥高新区南岗科技园双塘村坚持党建引领,通过党员示范带头、志愿服务的方式,积极引导辖区广大群众文明祭祀,着力构建文明清明、绿色清明、平安清明的良好环境。

坚持党建引领,落实保障工作。村党委牵头,安排两委人员务必做到“四个到位”,全力保障群众清明节祭祀活动有序进行。宣传教育到位。突出宣传的广度和深度,把宣传做到户、做到点、做到人,不留死角和盲区。同时积极引导辖区群众开展文明、绿色祭祀。三是火源管理到位。

发挥先锋作用,营造良好氛围。将“党建引领,文明祭祀”纳入主题党日活动中,通过主题党日广

泛宣传,积极动员党员干部在祭祀、移风易俗中发挥先锋模范作用,争做移风易俗的先行者、文明祭祀的倡导者。

开展志愿服务,确保平安有序。组织党员、志愿者在昆山公墓开展“党建引领,文明祭祀”志愿服务活动。组织“红色小管家进千家”活动,通过发放宣传单、面对面讲解等方式,向居民普及防火的重要性和相关知识。在昆山公墓进口处设置了便民服务点,免费为祭扫居民提供急救药箱、鲜花、水桶、扫把、收纳袋、热水等。

下一步,双塘村将继续发挥党建引领作用,组织党员、志愿者深入开展移风易俗宣传,积极弘扬社会新风尚,倡导绿色、低碳、文明、和谐祭扫。

守护安全底线 开展燃气检查

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吴家正 邢挺 鲍忠杰)为保障辖区内早餐车安全用好燃气,杜绝安全事故的发生,合肥高新区城管大队防患于未“燃”,积极开展早餐车专项“体检”,全面排查安全隐患。

2024年一季度以来,执法大队对辖区内早餐车进行全面摸底排查,建立早餐车安全检查台账,仔细检查安全用气情况,重点关注煤气罐是否在有效期范围内、煤气罐是否存在锈蚀破损、煤气软管是否存在老

化软化、是否擅自更换减压阀等情况,详细向早餐车摊主宣传普及法律法规及隐患危害,提升商户安全意识。截止到目前,城管大队共开展7次早餐车食品及燃气安全检查,共检查早餐车点位39处,发现燃气安全问题3处,已全部整改完成。安全无小事,心系千万家。下一步,高新区城管大队将常态化开展燃气专项“体检”,扩大检查范围,加强监管力度,切实杜绝安全事故的发生,保障人民群众的生命财产安全。

常讲常看常实践 主题活动落地生效

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陶袁)近年来,肥东县响导乡从以讲促学、以案促教、以行促效三方面着手提高组织生活质量,激发党员学习新动力,不断发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

以讲促学,夯实理论根基。创新“三大课堂”,探索灵活多样、务实管用、具有自身特色的活动方式,将党课讲得有高度、深度、宽度,使学习教育走深走实走心。“一人课堂”领导带头讲,“人人课堂”党员流动讲,“田间课堂”技员示范讲,聚焦农业科技服务,把控农时节节点,组织农技员、种粮大户宣传农业政策、推广农业技术、指导春耕生产。

以案促教,锤炼党性修养。播好微视频、资源片、

经验片,传播党的声音、凝聚奋斗力量。围绕基层党建、乡村振兴等主题创作拍摄党员教育宣传片,荣获合肥市“启航杯”暨第五届党建微视频大赛“二等奖”。

以行促效,践行为民宗旨。充分发挥党员带头作用,精准制定每月主题党日实践计划,创新“三呼三应”基层治理机制。未呼先应,主动研判早处置。

有呼必应,积极响应解难题。依托党群服务中心、党建微阵地、新时代文明实践站等服务阵地,引导群众围绕“急难愁盼”、社会治理、产业发展和环境整治等积极建言献策。

一呼百应,多元共治提效能。健全完善协调配合机制,实现社会治理从“单打独斗”向“协同共治”转变。

优化营商环境 加快发展新质生产力

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张威 许亚玲)今年以来,合肥循环经济示范园不断优化营商环境、全力支持企业做大做强,确保同向发力、形成合力,加快发展新质生产力。

及时调整企业包联工作,选聘职能部门业务骨干,进一步充实园区包联队伍、提升包联服务效率。召开机关全体人员会议,立足服务企业需要,开展国土资源、产业发展等业务知识培训。一季度园区承担61家“四上”企业和7个重点项目创优营商环境包联任务。园区包联干部一季度实现实地走访全覆盖。同时,包联人员在走访中同步了解企业屋顶光伏、新

能源汽车充电桩安装需求,积极宣传嫁接晶科、协鑫、中科全速等本地企业资源,畅通产业链内循环,助推肥东打造“光伏第一县”。

一季度园区办理创优营商环境为企业服务平台转办的涉企诉求留言13条,涉及企业扩大规模新增用地、企业申请租赁厂房入园发展等问题。园区坚持接件即办、首问负责,目前问题诉求办结率100%,本级与企业沟通企业满意度100%。同时,为高效推进项目,一季度园区召开计划开工项目调度推进会3次,全面帮助企业加快各项行政审批及要素保障,促进重点项目早开工、快建设。

一句话新闻

为营造整洁有序的辖区环境,规范经营秩序,近日,合肥市三里街街道城管中队多措并举,以沿街巡查为抓手、以群众反映为导向,扎实开展集中整治沿街店外经营、占道经营等不文明现象。
记者 王珊珊 通讯员 解莉莉



为倡导文明健康、绿色环保的生活方式,引导青少年养成节能环保节约的良好生活习惯,3月30日,合肥市西园街道岳岳新村社区联合西园街道社会工作服务站、悦书房·望岳书阁开展“手绘环保袋,绿色传递爱”活动。
记者 马冰璐 通讯员 安婧琳 孙雨静

走家入户做好电动车建档

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 石宣)近日,肥东县石塘镇公路站免费为电动三轮车建档挂牌,社区工作人员前往有需求的电动三、四轮车车主家中,由车主选择自己中意的号码牌,由车主签订安全承诺书,并复印身份证、拍摄车辆照片、进行车辆的逐一登记,建档留存,填写表格+承诺书,就可以为车辆上牌了。整个上牌过程十分简单,全程都有工作人员协助完成,有效避免了无牌上路等交通违法行为的出现。

源头管控更加契合广大电动三轮、低速四轮用户的出行刚需。给三、四轮车上牌就是为了强化电动车在使用时的源头管控,并且掌握辖区范围内电动三、四轮车的具体数量和实际情况,并普及交通安全法规,切实增强电动三、四轮车驾乘群体的交通安全意识。

安庆宜秀区月形社区: 工会“小驿站”服务“大民生”

“以前干活累了渴了,我们四处找水喝,寻找休息的地方,如今有了工会驿站,热不着、冷不着、能休息,还能看看书,真好!”在安庆市宜秀区月形社区工会驿站,正在歇脚的环卫工苏大姐高兴地说。据悉,月形社区工会驿站于2023年6月建成,站点内不仅配备了饮水机、空调、就餐桌椅、医药箱、书报、多功能手机充电器等设施,还提供雨伞、工具箱等物品借用服务。“我们工会驿站一经建成便立即对外开放了,像环卫工人、快递小哥、外卖员、司机这些户外劳动者累了渴了就可以来这边吹吹空调、喝喝茶,休息一下。工会驿站很好地解决了户外劳动者吃饭难、喝水难、如厕难等问题。”该社区工会主席说道。
任超

悦书房

情寄清明 非遗柳编

4月4日,芜湖市芜湖书房·象山书苑开展了“情寄清明”主题非遗柳编手工活动。工作人员首先向大家讲解了清明节的由来、节日习俗等知识。紧接着,工作人员向读者演示如何用柳枝编制成一个漂亮的花环。随后,现场读者发挥想象力,自己动手编制柳条,陆续完成了自己的花环、手链等作品,赋予传统节日新活力。

创意演绎绘本故事

为培养少儿读者良好的读书习惯,3月31日,芜湖市芜湖书房·十里书苑开展了一场《长鼻子折了》绘本阅读活动。活动现场,工作人员戴上了可爱的小猪和小象头套,为小读者们带来了一场生动的绘本演绎。工作人员还为小读者们分发了印有小猪和小象图案的画纸,让小朋友们充分发挥想象力,为它们涂上自己喜欢的颜色。
曹茜